	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Compétences

Domaines du 

programme

Rechercher, extraire et organiser l’information utile

Réaliser, manipuler, mesurer, calculer, appliquer des consignes

Raisonner, argumenter, pratiquer une démarche expérimentale ou technologique, démontrer

Présenter la démarche suivie, les résultats obtenus, communiquer à l’aide d’un langage adapté

Organisation et gestion de données

Nombres et calculs

Géométrie

Grandeurs et mesures



	Énoncé de la situation d’évaluation

	En 1999 et en 2009, notre région a été victime de deux terribles tempêtes.

Le long de cette route, des platanes avaient été plantés régulièrement. Certains d’entre eux ont été arrachés, il n’en reste plus que trois (désignés par A, B et C).

La distance qui séparait deux arbres consécutifs était toujours la même et correspondait à un nombre entier de mètres. On néglige l’épaisseur des troncs.

On veut retrouver le nombre d’arbres arrachés.






       





        A



      B                      C




117 m


     65m

1) Reproduire le schéma ci-dessus.

2) Peut-on espacer les arbres de 1m ? Si oui, combien manque-t-il d’arbres ?

La distance qui séparait deux arbres consécutifs correspondait à un nombre entier de mètres strictement supérieur à 1 de façon à ce que les arbres puissent grandir correctement sans se gêner.

3) a) Peut-on espacer les arbres de 2m ? Si oui, combien manque-t-il d’arbres ?

    b) Peut-on espacer les arbres de 5m ? Si oui, combien manque-t-il d’arbres ?

4) Trouver la distance qui séparait deux arbres consécutifs.

5) Retrouver le nombre d’arbres arrachés (grâce au schéma ou par le calcul).



	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	1) Choisir une échelle appropriée.

4) Penser à un calcul du pgcd de 117 et 65 ; ou trouver un diviseur commun plus grand que 1 ; dans les deux cas la réponse est 13.

	Commentaires des auteurs

	Le cas d = 1m donne une discussion très intéressante à l’oral (notion de négliger l’épaisseur du tronc alors que les arbres sont peu espacés)

Les cas d = 2m et d = 5m proposent des essais successifs et font le lien avec la division

La question 4) est volontairement ouverte, on aurait pu écrire «  quelle est la distance maximale … » mais cette formulation donne un indice par trop évident pour le choix de la méthode.

La question 5) est difficilement réalisable par le calcul (nombre d’intervalles et nombre d’arbres) mais les élèves trouvent facilement avec un schéma même très vague

	Commentaires du groupe de relecture

	Situation intéressante,  permettant la pratique de la démarche expérimentale  et adaptée à la validation des items indiqués dans le tableau ci-dessus (en noir). 

La première question a peu d’intérêt. 

Préciser les critères de réussite : la recherche du PGCD par la mise en œuvre d’un algorithme ne relevant pas du socle, on acceptera tout calcul menant au nombre 13 comme diviseur commun de 117 et 65. 

De plus une erreur de calcul dans la dernière question n’empêchera pas la validation de l’item.



